



码上看报



码上订报

春节后生猪价格平稳 大涨大跌可能性不大

一般来说,春节后猪肉消费将进入淡季,生猪价格会明显回落。不过最近一周,各地生猪价格并没有大的变化。有人认为,这说明本轮猪周期已经见底,即将进入上行区间。这种看法是否合理?

山西一名养殖户原本打算春节后压减产能,淘汰一批母猪,卖出一批仔猪。但最近一周时间,猪价整体保持平稳,甚至还出现小幅上涨,跟往年春节后猪价立即回落的走势并不相同,这让他一下子不知所措。他说:“开年后变化不大,比一斤7元的时候涨了两三毛钱,接下来我也不知道价格怎么走,都不知道该怎么干了。”

记者从吉林、辽宁、内蒙古、山西等多个地方的养殖户和商贩了解到,生猪收购价格最近一周整体保持稳定,一些地方小幅上涨。而从全国来看,根据机构统计,1月27日生猪价格为每公斤15.65元,比1月20日上涨0.7%。最近一周生猪均价为每公斤15.9元,周环比上涨5.6%。在猪肉消费淡季,猪价为什么能止跌企稳?一些生猪收购商分析,主要是因为符合节后需求特点的生猪供应量在减少。“过完年的这段时间,猪不能超过350斤,而且必须是瘦身长条的、小膘的猪才好卖。因为过完年,屠宰场要的白条比较多,也就是精瘦肉比较多了,卖不动

肥膘肉了。”

当然,猪价虽然止跌,但也没有大涨。一些业内人士认为,这是因为从总量来看,当前生猪供应仍然是充足的。有内蒙古的养殖户透露,当地生猪压栏现象较多,一些猪去年10月份就能出栏,但一直压到现在都没卖。“400多斤的,包括470斤、480斤、500多斤的猪很多,14元一斤的仔猪没有卖,现在卖的全是二次育肥的猪。”

总的来看,当前生猪价格处于跌不动、也涨不动的态势。中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇分析,这并不是猪价周期性触底回升的信号,反而可能跟一些养殖户的逆周

期操作有关系。

朱增勇表示:“我觉得可能部分养殖户经过几轮周期以后,出现了逆周期的思维,也就是猪价处于较低水平的时候,他们并没有大范围淘汰产能,反而保留了一部分。另外,部分养殖户可能对于下半年的行情比较看好。”

从盈利情况看,目前生猪二次育肥已经处于亏损之中,自繁自养则基本处于盈亏平衡点。对于生猪价格走势,目前养殖户心态比较复杂:一方面盼着猪价上涨,改善经营情况;另一方面又希望猪价下跌到位,迎来新一轮上涨行情。而专家认为,

短期之内猪价大涨大跌的可能性都不大。

朱增勇说:“去年3月底,猪价大概跌到全国均价每公斤12.5元的水平。从今年来看,猪价跌到那么深的位置的可能性比较小,当前主要还是一个磨底的过程。另外,猪价如果深跌,其实不利于后期生产稳定和猪价的稳定,因为短时间快速下跌,可能导致一部分养殖户非理性淘汰母猪,或者退出养殖,为后期供给、猪价的波动带来风险。”(据央广网)



市场瞭望

鸭疫里氏杆菌病的预防与防治

鸭疫里氏杆菌为革兰氏阴性杆菌,主要自然感染1周-8周龄的鸭,尤以2周-3周龄雏鸭最易感,1周龄内幼鸭和8周龄以上大鸭少见发病。此病一年四季都可发生,常表现为“疫点”特征,即在此病流行较为严重的鸭场,其周围鸭场也常有此病流行。

预防措施

加强饲养管理:注意育雏室的通风换气、干燥防寒。适宜饲养密度、清洁卫生等是控制和预防本病的有效措施。

疫苗预防:鸭疫里氏杆菌血清型较复杂,1、2、5三种血清型的多价弱毒活疫苗,经气雾或饮水免疫1日龄雏鸭,可产生明显的保护作用。

药物治疗

多种抗生素及磺胺类药物对本病均有一定的防治效果,但由于鸭疫里氏杆菌易产生抗药性,用药前最好能做药敏试验,筛选高敏药物,并注意药物的交替使用。一般可选用下列药物:复方敌菌净0.04%比例拌料口服4天-6天;庆大霉素按4000微克/公斤-8000微克/公斤体重肌注,每天1次-2次,连用2天-3天;利高霉素按药物有效成分0.044%拌料口服3天-5天;磺胺喹沙啉,按0.1%-0.2%比例拌料口服3天,停药2天后再喂3天;青霉素、链霉素肌注,雏鸭各0.5万-1万微克,中幼鸭各4万-8万微克。(吴彩艳)

冬末春初羊易发生的常见病

急性瘤胀气:找一截香椿或柳树棍含在羊口内,两端用绳子绑在羊耳上,让其咀嚼,再赶到上坡运动,促其排气。也可用香烟2-5支,塞到羊嘴内让羊吃下去,病情轻者一般吃烟1小时后即愈,还可以用新鲜草木灰10-20克,植物油50-100毫升混合灌服,一般1-2次即愈。

误食毒草毒物:羊吃了被农药污染的青草、有毒青草和野外腐烂物,会发生中毒,其症状为口吐白沫,口鼻发紫,呼吸急促。此时应紧急抢救,先用刀刺破羊耳缘使其流血,或让羊口含木棍,借唾液排出毒液,然后灌鸡蛋清5个,皮下注射阿托品2-5毫升。

感冒:病羊精神不振,头低耳垂,流鼻涕,体温升高,不吃草不反刍。可采用肌肉注射复方氨基比林5-10毫升,或30%安乃近5-10毫升,病情严重时可

配以青霉素160万单位、链霉素50万单位。也可用生姜2两、大葱2根,切碎熬汤,红糖2两混合趁热灌服,一日2剂,连服2天,效果很好。

腹泻:不要突然给羊吃青草,应干湿搭配,逐渐换口,使羊肠胃适应,如发现羊腹泻可给羊注射庆大霉素或口服庆大霉素2-3支。

寄生虫病:3-4月间应给羊进行一次体内外驱虫。驱体内寄生虫可用左旋咪唑、丙硫咪唑或虫克星。体外可用敌百虫兑温水浸洗,或用柏松杀虫粉或虱蚤杀无敌粉剂喷在羊身上杀虫。

过敏反应:个别羊在采食野青草、野树藤时,或接触异味时,会产生过敏反应,表现为反常,打喷嚏,走步蹒跚,或发出叫声,此时应立即将羊赶离过敏区,一般很快能恢复正常。(王梦琪)

10人养了23万只鸡 科技赋能让养殖更智慧

1月11日上午,河南省郟县薛店镇使郎庙村昊源养殖有限公司1号全自动智能化养殖车间内,近8万只鸡在啄食。一枚枚鸡蛋不时落入凹槽,沿着升降架及约200米长的输送带进入分拣包装车间,6名工人有序进行捡拾、除尘、称重、装箱,一派繁忙景象。自动进料、上水、清粪、换

气、控温……走在智能化养殖车间内,没有一丝传统养鸡场的难闻味道。公司负责人刘延杰介绍,与传统养鸡场设施简单、无法无害化处理粪污不同,该公司从饲料粉碎、混合、输送及饮用水供给,到温度湿度调节、换气、捡拾鸡蛋、粪便清理全部自动化。目前,加上用工最多的分拣包装车间,全公司

23万只鸡只有10人负责。

刘延杰之前在外地打工,后来发现“智慧”养鸡的商机后返乡创业,于2020年投资3000余万元建设了现在的养殖公司。目前,该公司存栏23万只蛋鸡,日产无公害鲜鸡蛋约20万枚,可年产5000吨鲜蛋,销售到省内多个商超。(张鸿雨)

春季养奶牛慎防骨质疏松病



奶牛骨质疏松病一般每年2月开始零星发生,3月逐渐增多,到5、6月份呈现高峰,7月基本平息。此病的发生大多是由于奶牛体内钙、磷等矿物质不足引起的。患畜多为新购进的奶牛,多在妊娠后期、尤其是分娩后不久就发病。

临床症状

病奶牛表现消瘦、精神抑郁、眼窝下陷、体温正常或偏低、食欲不振、反刍减弱或停止;奶量明显减少,有的病牛每天只产1.5千克乳。多数病例都不同程度地出现前胃迟缓或气喘症状。有的病牛挤奶后全身或背部出汗,有些病

例异嗜、吃砖头、塑料制品、胶皮等。

诊断要点

叩诊前额、鼻骨,可听到因骨质疏松而发出的空声;检查尾椎倒数1-5尾椎处柔软如绳,可任意卷曲不痛。四肢强拘、跛行,有的行走时抑拽其两后肢、蹄生长不良、变形、呈翻卷状。弓腰、拉胯、后肢摇摆、运步艰难。本病可根据流行病学、临床症状及血清学检验(血清钙、磷均低于正常值)进行确诊。

治疗方案

1、对症治疗,缺磷的病牛

用20%磷酸二氢钠30-60克静脉注射,配合维生素A、维生素D5-10毫升肌肉注射。

2、对发病奶牛应及时作血清学检验,以便对因治疗、缺啥补啥、并适当补喂给维生素A、维生素D含量高的饲料、可每天喂给萝卜7.5-10千克。

3、对低钙引起发病的,重点静脉注射葡萄糖酸钙100-300毫升,配合维生素A、维生素D5-10毫升肌肉注射(5-7天为一疗程)。

4、氯的不足可能是由于喂给的食盐量不够或者食盐的质量差而造成,应适当添加优质食盐。对镁元素含量过高引起腹泻的可适当减少矿物质饲料添加剂中镁的含量。

5、乳牛饲料中钙、磷适宜比例为1.8:1或2:1,喂添加剂应注意质量和剂量、防止中毒。

6、对于不是重度缺磷或缺钙的或者挤奶后出汗及异嗜癖的病牛,可用钙中钙250克、磷酸二氢钠500克,混于饲料中喂7-10天。维生素A、维生素D3500克混于1000千克饲料中喂给。(王晓峰)